



2022年全市 破获毒品案件3800余起 查获吸毒人员1.45万人次



缉毒犬在排查快递

第36个国际禁毒日即将到来之际，重庆市公安局、重庆市戒毒管理局在昨日召开了全市禁毒工作新闻发布会，市禁毒委副主任、市公安局副局长赵晓庄介绍了去年全市禁毒工作情况。2022年，重庆全市破获毒品案件3800余起，其中万克以上毒品案件14起，移送起诉涉毒人员5200余名，缴获各类毒品380公斤。

去年全市破获毒品案件3800余起

赵晓庄介绍，2022年，全市公安机关深入推进禁毒“清源断流”“破冰除根”等专项行动，易制毒化学品保持“零流失”，禁种铲毒连续18年实现“零产量”，缉毒执法工作整体排名全国第三，现有吸毒人员同比下降7.0%，新发现吸毒人员连续三年下降，污水监测结果表明全市毒品滥用水平同比下降59%。

去年全市破获毒品案件3800余起，其中万克以上毒品案件14起，移送起诉涉毒人员5200余名，缴获各类毒品380公斤。在打击制毒犯罪“破冰除根”专项行动中，破获制毒案件12起，捣毁制毒窝点13个，缴获毒品16公斤、制毒物品49公斤。针对市外毒品渗透情况，强化陆路查缉和寄递物流行业涉毒问题整治，侦破寄递渠道毒品案件20起，侦破跨境寄递新类型毒品案件2起。

市禁毒办常务副主任、市公安局禁毒总队总队长闫宏伟介绍，今年4月，重庆梁平警方破获一起跨省贩卖新型毒品案，抓获犯罪嫌疑人30人，查获新型毒品氟胺酮1202.96克、尼美西洋85.89克、冰毒9.69克，扣押作案汽车1台，斩断一条涉及川渝两地的贩卖渠道，打掉了一个毒品团伙。

去年全市查获吸毒人员1.45万人次

赵晓庄介绍，2022年全市共查获吸毒人员1.45万人次，责令社区戒毒3000人，强制隔离戒毒在所8900人，新收治病残吸毒人员1000余人。社区戒毒、社区康复、复吸嫌疑3类吸毒人员见面率、吸毒检测率均达100%。

市戒毒管理局政治部主任郑小军介绍，市内各戒毒场所均配备医疗专业技术民警，设立戒毒治疗科，对戒毒人员身体的基础性疾病、急性脱毒反应、戒断稽延性症状等实施综合医疗治疗。特别是运用中药“调中益气汤”“耳穴压贴治疗”“仪器治疗”等方式，在有效缓解戒毒人员急性脱毒后出现的失眠、便秘、焦虑、疼痛等稽延性症状方面效果明显。

戒毒康复方面，各戒毒场所主要运用心理矫治、运动训练两种方式，加强康复工作。戒毒认知上，强制隔离戒毒场所不仅开展了文化课、法律常识、毒品危害等课堂化教学，还开设了职业技能培训课，颁发专项职业能力证书，为戒毒人员回归社会就业做准备。

“上头电子烟”等新型毒品越来越多

赵晓庄介绍了目前需要注意的一些新型毒品。比如，在日常生活中，群众最容易接触到的是与普通电子烟外观相似，烟油里却添加了合成大麻素的“上头电子烟”。为此，还联合市烟草专卖局开展“治烟猎麻”专项行动，打击整治利用电子烟油吸成合成大麻素违法犯罪。

还有将毒品掺杂在“奶茶”“可乐”“跳跳糖”“巧克力”“饼干”中，伪装成食物的“毒零食”“毒饮料”；虽然没有被列入毒品进行管制，但吸入后能致人发笑，损害中枢神经系统的“笑气”等，这些都需要特别注意。

赵晓庄表示，这些新型毒品形态各异、五花八门，极具伪装性、隐蔽性、迷惑性。面对毒品千变万化的外衣，市民一定要擦亮双眼，不要误食，更不要轻易尝试。市民务必要珍爱生命，远离毒品，共同筑牢禁毒防线。

据上游新闻

民警正在进行禁毒宣传

广西桂林户外运动女选手爱上山城 “重庆太美了，我都想来定居了”

1099级台阶、47层楼高，你能用几分钟攀登上去？6月18日，“骄傲每一步”垂直登高赛在重庆来福士山城花园鸣枪开跑，500余名选手成功“解锁”这项兼具挑战和惊喜的赛事体验。在这500多名选手中，身着蓝色运动衫的广西桂林选手刘洁以9分16秒的成绩在女子组中列第15名。这个热爱运动的桂林妹子告诉记者，自己经常来重庆参加比赛，早已爱上了这个地方：“重庆太美了，我都想来这里定居了！”



▲刘洁坐上皮划艇准备比赛

第一次去武隆比赛就爱上重庆

在广西户外运动队队友们眼中，身材娇小的刘洁身上有一股满满的活力。6月17日，刘洁参加第二届重庆长寿中甸皮划艇邀请赛，在皮划艇公开赛200米女子决赛项目中位列第三，在桨板公开赛200米女子决赛项目中获得了第二名。6月19日，刘洁前往四川内江参加了2023“甜城湖·绿水青山”中国休闲运动首届挑战赛；6月21日，她将回到广西在南宁参加皮划艇比赛；6月22日，四川眉山市青神县桨板公开赛6公里+200米比赛还在等着她……

去年11月，2022“仙女山杯”第17届中国国际山地户外运动公开赛（重庆·武隆）暨2022年全国山地户外运动锦标赛上，刘洁获得女子双人组第五名。在今年5月28日举行的2023绿水青山中国休闲运动挑战赛（重庆·彭水站）上，刘洁以总成绩42分34秒获得公开女子组第5名。别人来重庆旅游只有一个目的：观景；而刘洁却是一路观景一路拿奖，似乎赢得很轻松，这源于她对运动的喜爱。

生于1988年的她在学生时代就是学校里各种比赛的积极参与者，9年前，她在桂林开了一家纹绣（美容）店，顾客们都是她的好朋友，会选择预约她不外出参加比赛的时间来店里。“这是对我的一种支持，包括家人和朋友都鼓励我在外多多拿奖。”刘洁告诉记者。

从广东佛山、海南岛等地到重庆，她在近几年参赛历程中都获得较好名次。她也乐于享受这样的竞技时光，“我从去年第一次去武隆比赛我就爱上重庆了，无论是这里的人还是景色、建筑、人文、环境，都给我留下深刻美好的印象。”

重庆太美了，桂林妹子想来定居

在刘洁的行程记录上，几乎隔不了多久，她就会来重庆参加比赛，“通过参赛，我去了很多游客不常到访的区县，重庆的山水很有特色，和我的家乡桂林相比完全是不同的风格。”刘洁喜欢在一路拼搏中收获不同的风土人情，在渝中区朝天门来福士广场参加比赛，在别人看来是一次参赛，而在她眼中，这也无异于一次完美的旅行“打卡”。

其实，作为一名资深的户外运动爱好者，是最容易“免费旅行”的群体。“我报名参赛，首选那些没有去过的地方，这样的行程很有吸引力。出来比赛也是去为了体验没有去过的城市，感受不同环境。”出门参赛如何兼顾花销，刘洁的经验是，“能卧铺的就尽量卧铺，不行就坐动车高铁，时间很紧张就乘飞机。”

在刘洁的朋友圈里，她很难忘的一件事是，一下动车还穿着比赛服装就去给顾客做眉毛，时间很紧凑。在外比赛期间，她与很多女队友一道同行，外出时间长，她就通过视频与儿子通话。用一句话来形容这种运动生涯，刘洁说，“累并快乐着！”在自己的微信视频号上，刘洁标注为：“洁西-中国桨板-运动推广”，是对运动的热爱让她一路前行，这其中，也有很多朋友的帮助，“一路走来的每一个小伙伴都是我的贵人！”

6月19日离开重庆前往四川内江时，刘洁坦言：“昨天去了洪崖洞好热闹好美，重庆太美了，我都想来这里定居了！”她说，相信过不了多久，只要有户外运动赛事，她一定报名再来体验山水重庆的国际大都市魅力。

重庆晨报记者 陈军 摄影报道 部分资料图由受访者提供



刘洁